



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24 января 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В связи с низкими температурами в муниципальном районе действует режим повышенной готовности
- Министр транспорта края осмотрел аварийно-спасательную технику управления по делам ГО и ЧС

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Культработники Дудинки получают дипломы о высшем образовании
- В Дудинке продолжают готовиться к краевому турниру по боксу
- В Красноярск поедут юноши из гимназии
- В тундровом поселке откроется школа искусств

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Госавтоинспекторы патрулируют зимние дороги на высокопроходимой технике

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» подпишет соглашение о работе с малым бизнесом Забайкалья

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Москва и Красноярский край подписали соглашение о сотрудничестве
- В Красноярском крае обещают поднять зарплату медработникам в два раза

**6. СМИ о России:**

- Путин: рекордно низкая инфляция дает возможность снижать ставки по ипотеке
- Дворкович заявил об отсутствии в России олигархов.
- Кабмин выделил деньги на увеличение зарплат российских бюджетников
- В 2017 году капитально отремонтировано порядка 45 тысяч домов
- Мусору дают свободу вывоза: изменение порядка обращения с отходами
- Минздрав рассказал, как сохранить здоровье

**7. Разное:**

- Интернет становится страной дураков.

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **В связи с низкими температурами в муниципальном районе действует режим повышенной готовности**

В соответствии с Постановлением Администрации муниципального района, с 19 января текущего года на Таймыре введён режим повышенной готовности для органов управления и сил Таймырского районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Красноярского края.

Дополнительные меры приняты в связи с установившимися на территории морозами, учитывая решение районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 19.01.2018 № 2.

На территории Красноярского края Постановлением Правительства Красноярского края режим повышенной готовности введён в целях предупреждения возможных чрезвычайных ситуаций, обусловленных неблагоприятными метеорологическими явлениями, на период с 18 января по 30 января этого года.

В указанный период все силы и средства государственной системы защиты населения работают в особом режиме, они готовы моментально принимать оперативные меры при возникновении ЧС на объектах энергетики, жилищно-коммунального хозяйства, инфраструктуры и социальной сферы.

«Таймыр»

### **Министр транспорта Красноярского края осмотрел аварийно-спасательную технику управления по делам ГО и ЧС администрации Таймырского муниципального района.**

В ходе рабочей поездки на Таймыр министр транспорта Красноярского края Константин Димитров посетил аварийно-спасательную службу управления по делам ГО и ЧС администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, где состоялся показ аварийно-спасательной техники, сообщили в пресс-службе районной администрации.

Таймырские спасатели продемонстрировали технику, которую используют для проведения поисково-спасательных работ в условиях тундры и на воде, для эвакуации людей из снежных заторов.

В арсенале спасателей – высокопроходимая техника, предназначенная для работы в условиях Крайнего Севера и бездорожья, не менее двух транспортных средств каждого образца. Ведь многолетняя работа в тундре показала, что на поиски, особенно многодневные, необходимо выезжать двумя единицами. В этом случае даже при поломке одного вездехода работа не остановится и драгоценное время не будет упущено.

Транспорт спасатели утепляют, усиливают конструкции, делают специальные отсеки в аварийно-спасательных машинах.

Только за 2017 год аварийно-спасательной службой района совершено 707 выездов на выполнение различных видов работ, из них 26 – на поисково-спасательные, в том числе шесть раз – на водолазные и подводные работы.

Константин Димитров обсудил со спасателями плюсы и минусы различных модификаций, с интересом осмотрел технику, поблагодарил коллектив за слаженную работу.

«Заполярная правда»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Культработники Дудинки получают дипломы о высшем образовании**

В 2018 году шестнадцать таймырских культурработников завершат образование в Якутском Арктическом государственном институте культуры и искусств. Первые 26 студентов-заочников ВУЗ набрал в Дудинке в 2014 году, в рамках договора о сотрудничестве, осенью 2013 года заключённого с муниципальным бюджетным учреждением культуры «Городской центр народного творчества». В следующем году студентами института стали ещё шесть культурработников Таймыра, также выбравших обучение специальности «Руководитель этнокультурного центра» на кафедре «Народная художественная культура».

Преподаватели Арктического государственного института культуры и искусств Республики Саха (Якутия) ежегодно приезжали в Дудинку, чтобы читать таймырским студентам лекции и принимать экзамены. При содействии городской администрации желающим получить высшее образование были созданы комфортные условия для полноценного учебного процесса. Помещение для занятий предоставило учреждение МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система».

С 23 января в Дудинке находится преподаватель института Зоя Стрекаловская, которая принимает у таймырских студентов зачёты и экзамены перед их «выходом» на диплом. Готовиться к защите выпускной квалификационной работы они будут с 15 февраля по 31 марта в Якутске.

### **В Дудинке продолжают готовиться к краевому турниру по боксу**

Открытый краевой турнир по боксу памяти мастера спорта СССР Виктора Крауса пройдет в Дудинке со второго по четвертое февраля. Светлана Кондрина, директор Дудинского спортивного комплекса в Доме физкультуры которого будут проходить поединки и торжественные церемонии открытия и награждения отметила, что предполагается участие двадцати боксеров из Дудинки и не менее 40 представителей Норильского промышленного района. Главный судья турнира — судья международной категории Максим Малаев из Красноярска.

Вход на все мероприятия турнира свободный. Победители получают кубки, медали и специальные призы. Помимо этого, статус краевого соревнования позволяет боксёрам повысить спортивные разряды. Турнир организован комитетом культуры, молодёжной политики и спорта администрации Дудинки совместно с красноярской региональной общественной организацией «Федерация бокса Красноярского края» и проходит в соответствии с календарным планом официальных физкультурных и спортивных мероприятий Красноярского края на 2018 год.

### **В Красноярск поедут юноши из гимназии**

23 января в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» завершился XX городской турнир по баскетболу памяти тренера Бориса Михайловича Шведова среди юношеских сборных в рамках муниципального проекта «Школьная спортивная лига».

По результатам проведенных матчевых встреч, состоявшихся с 19 по 23 января, третье место завоевала команда учащихся пятой школы, почетное второе за сборной общеобразовательной школы № 7. Победители турнира – юноши Дудинской гимназии, под руководством учителя физкультуры Ольги Данилкиной – обеспечили себе участие в финальном этапе соревнований «Школьная спортивная лига» среди команд Красноярского края. Соревнования пройдут с 9 по 11 февраля в Красноярске.

С 24 по 29 января в Доме физкультуры МАУ «ДСК» пройдут игры, в результате которых станет известна команда девушек, которая также отправится в Красноярск на финальный этап «Школьной спортивной лиги». Торжественная церемония закрытия турнира, награждение победителей и призеров, отмеченных в номинациях, состоится 31 января.

### **В тундровом поселке откроется школа искусств**

К началу 2018-2019 учебного года в поселке Волочанка, расположенного в 400 километрах от Дудинки, планируется открытие филиала Дудинской детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова. Создание первой для городских посёлков школы искусств — это ответ на обращение жителей самого многочисленного населенного пункта муниципального образования «город Дудинка», четвертая часть которого — 99 человек — дети до 14 лет. В перспективе филиал должен стать центром, обеспечивающим условия для личностного роста, развития творческих способностей, формирования общей культуры и приобщения юных волочанцев к искусству.

На педагогов сельской школы искусств будет возложена важная миссия — выявлять одаренных детей и создавать комфортные условия для развития их способностей. В рамках

общеразвивающих программ предполагается преподавание хореографического, изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Предпрофессиональные общеобразовательные программы планируется реализовывать в двух дисциплинах: «Хореографическое творчество» и «Живопись».

В настоящее время администрация Дудинки совместно с районным управлением образования занимается подготовкой документов, решением юридических и организационных вопросов. Размещение филиала планируется в помещениях Волочанской средней школы № 15 имени Огдо Аксеновой".

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Норильские госавтоинспекторы патрулируют зимние дороги на высокопроходимой технике**

Норильские госавтоинспекторы патрулируют зимние дороги на высокопроходимой технике.

Как рассказали сегодня в пресс-службе городского ОМВД России, в связи с продолжающимися морозами сотрудники ГАИ переведены на режим усиленного патрулирования автотрасс, в том числе с помощью специальной высокопроходимой техники. Дорожные полицейские контролируют движение транспорта не только на дорогах общего пользования, но и на популярных у горожан автозимниках, где работникам ГИБДД случается оказывать помощь водителям, попавшим в трудную ситуацию.

Выезжая за пределы города на малоподготовленном транспорте, северяне рискуют столкнуться в тундре с различными трудностями, что особенно опасно в труднодоступных местах. В условиях сохраняющихся низких температур в транспортном средстве может выйти из строя ходовая часть, не исключено перемерзание топливной системы, отмечают в ГАИ. В этом случае здоровье или даже жизни людей зависят от того, как быстро придет помощь. Для оказания содействия в случаях поломки транспорта дополнительные наряды дорожной полиции продолжают патрулировать популярные направления зимних дорог.

«Таймырский Телеграф»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **«Норникель» подпишет соглашение о работе с малым бизнесом Забайкалья**

На экономическом форуме в Санкт-Петербурге планируется подписание соглашения о взаимодействии «Норникеля» и малого бизнеса Забайкальского края. Об этом 25 января на форуме "Инвестируй в Забайкалье", который проходит в Чите, заявил представитель «Норникеля», передает корреспондент Zab.ru.

- У нас очень прозрачные закупочные процедуры, у нас очень большая номенклатура товаров, которые мы покупаем. У нас выработана уже в этом смысле политика. Но мы получили четкий сигнал о желании забайкальских производителей работать на комбинат. И к Санкт-Петербургскому экономическому форуму мы подготовим к подписанию соглашение о кооперационных связях между «Норильским никелем» и предприятиями малого и среднего бизнеса Забайкальского края, - сказал он.

Zab.ru

### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

#### **Москва и Красноярский край подписали соглашение о сотрудничестве**

Сергей Собянин и временно исполняющий обязанности губернатора Красноярского края Александр Усс подписали соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между двумя регионами сроком на пять лет.

Подписанный документ призван наладить отношения регионов в таких сферах, как промышленность, торговля и услуги, здравоохранение, образование, социальная защита населения, культура, спорт, туризм, охрана окружающей среды и других.

В 2016 году товарооборот между Москвой и Красноярским краем увеличился на 26%, составив 6,3 миллиарда рублей. Москва поставляет в Красноярский край легковые автомобили, лекарственные средства, продовольственные товары, водку и ликероводочные изделия, парфюмерные и косметические средства, вычислительные машины, лифты и другое.

Из Красноярского края в столицу ввозятся ювелирные изделия, лекарственные средства, бытовые холодильники и морозильники, пиломатериалы, кондитерские изделия, электроводонагреватели. Свыше 1,5 тысячи жителей края ежегодно проходят лечение в столичных больницах.

29 сентября прошлого года Владимир Путин освободил от должности 64-летнего губернатора Красноярского края Виктора Толоконского. На этом посту его заменил 62-летний спикер Законодательного собрания Александр Усс, который в течение 20 лет возглавлял парламент края.

m24.ru

**В Красноярском крае обещают поднять зарплату медработникам в два раза.** Средний заработок врача в регионе сегодня составляет порядка 68,5 тысяч рублей. Чтобы поднять зарплаты медикам, краю в целом необходимо около 2 миллиардов рублей.

И.о. министра здравоохранения Красноярского края Вадим Янин заявил о предстоящем повышении зарплат медработников. Задачу ставит чиновникам региона федеральный центр. По словам Янина, сейчас средняя зарплата врача составляет порядка 68, 5 тысяч рублей. Младший медперсонал получает значительно меньше: медсестры - около 35 тысяч, санитарки - меньше 30 тысяч рублей. Задача этого года - сравнять зарплату младшего медперсонала со средней по региону (36,4 тысячи рублей). Что касается зарплат врачей, они должны вдвое превышать среднее значение.

- С января у врачей зарплата составит 200 процентов, а у медсестер и санитарок — 100 процентов от средней зарплаты по региону, - пообещал Вадим Янин. - Деньги на первый квартал заложены в бюджете.

Отметим, для того, чтобы поднять зарплаты медикам, краю в целом необходимо около 2 миллиардов рублей. В Красноярском крае на сегодня работает 9,8 тысячи врачей, 25, 5 тысяч медсестер и 4,3 тысячи санитарок.

KP.RU

## 6. СМИ О РОССИИ

**Путин: рекордно низкая инфляция дает возможность снижать ставки по ипотеке**

Рекордно низкая инфляция дает возможность снижать ставки по ипотеке. Об этом заявил президент России Владимир Путин, отвечая на вопросы работников ПАО «Объединенная двигателестроительная корпорация — Уфимское моторостроительное производственное объединение».

«Они [ставки по ипотеке] снижаются постоянно, — сказал Путин. — У нас средняя ставка по стране в конце прошлого года уже была меньше 10%, а в Башкирии на конец прошлого года — 9,75% средняя.

“Мы, конечно, должны будем уходить вниз, и такая возможность есть, потому что инфляция низкая. У нас рекордно низкая инфляция, и это дает возможность снижать ставку Центрального банка ключевую и за ней все остальные ставки спускаются.

Глава государства напомнил, что еще совсем недавно ставки по ипотеке были в районе 13–15%. При этом он отметил, что для ипотечных кредитов делаются отдельные программы. В частности, он рассказал рабочему, задавшему вопрос, о том, что при рождении второго ребенка он сможет принять участие в программе, согласно которой для всех семей с двумя и более детьми ипотечная ставка снижается до 6%. «А все что больше, будет компенсировать государство», — заверил президент, добавив, что это будет делаться из средств федерального бюджета.

Путин также напомнил, что в Башкирии при рождении ребенка семьям выделяется из регионального бюджета 300 тыс. рублей. «Представляете, 300 тыс. республика даст, если второй ребенок родился, три года с момента получения кредита вы будете иметь ставку 6%, а все остальное — государство выплачивает. Если третий ребенок родился, значит на пять лет будет продлеваться этот срок», — пояснил схему глава государства, назвав ее целевой помощью семьям. Российский лидер также заверил, что по мере укрепления экономики ставки будут снижаться.

ТАСС

**Дворкович заявил об отсутствии в России олигархов.** По словам вице-преьера, сейчас в стране работают "хорошие бизнесмены", которые заботятся о родине и ведут ответственный бизнес

Олигархов в России нет, но есть бизнесмены, ведущие ответственный бизнес, заявил в интервью Bloomberg TV вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.

"Мы не думаем, что у нас есть олигархи. Это образ 1990-х годов. Сейчас у нас - хорошие, работающие бизнесмены, социально ответственные, которые заботятся о стране и зарабатывают деньги, ведя ответственный бизнес", - сказал Дворкович, в ответ на вопрос, как себя ощущают российские олигархи в преддверии новых санкций США.

"Санкции - это не наше изобретение (...) Они делают жизнь сложнее, но не делают ее невозможной. Мы работаем, и работаем усердно", - подчеркнул вице-премьер.

Как сообщили в январе СМИ, администрация США готовится представить Конгрессу так называемый "кремлевский доклад" - список высокопоставленных российских чиновников и бизнесменов, приближенных к руководству РФ. Он должен появиться в соответствии с принятым в прошлом году в США законом "О противодействии противникам США посредством санкций".

По данным агентства Bloomberg, некоторые российские бизнесмены пытались заручиться помощью бывших чиновников Минфина и Госдепа США, чтобы не попасть в санкционный список. Один из экс-сотрудников Госдепа Дэн Фрид заявил агентству, что отклонил подобные предложения.

INTERFAX.RU

**Кабмин выделил деньги на увеличение зарплат российских бюджетников**

Правительство России выделило 14,5 миллиарда рублей на повышение зарплат бюджетникам. Об этом говорится в соответствующем распоряжении, опубликованном на сайте кабмина.

На сферу образования направлено 7,2 миллиарда рублей, на научное сообщество и здравоохранение по 3,4 миллиарда, на сферу культуры — 0,5 миллиарда. Уточняется, что данное решение направлено на достижение в 2018 году запланированных указами Президента России показателей заработной платы работников бюджетных учреждений. Видео

Согласно майским указам президента России Владимира Путина, в 2018 году зарплаты врачей, учителей, среднего и младшего медицинского персонала, соцработников, работников науки и культуры, а также сотрудников других бюджетных учреждений вырастут на 4,1 процента.

В последний раз повышение зарплат бюджетников производилось в конце 2013 года. Тогда был заложен рост заработных плат на 5,5 процента.

Однако из-за экономического кризиса из-за санкций, введенных в отношении России после присоединения Крыма и на фоне ситуации на востоке Украины, власти были вынуждены заморозить индексацию зарплат государственных служащих.

Lenta.Ru

**Минстрой РФ. По предварительным итогам в 2017 году капитально отремонтировано порядка 45 тысяч домов**

По предварительным данным Минстроя России, в 2017 году капитальный ремонт выполнен почти в 45 тысячах многоквартирных домов, что на 9,7% больше, чем годом ранее.

Жилищные условия улучшили более чем 6 млн человек, проживающих в МКД на территории всей страны.

По данным оперативного отчета, предоставленного регионами в Минстрой России, в 2017 году капитально отремонтировано на 9,7% больше многоквартирных домов, чем в 2016 году. Такого эффекта удалось достичь в том числе благодаря донстройке законодательства в части отбора подрядчиков и проведения комплексных работ, а также благодаря ускоренной замене лифтового оборудования.

В 2017 году Минстрой России инициировал федеральный закон о порядке проведения капитального ремонта в многоквартирных домах. В числе прочих нововведений, документ регламентирует требования к банкам, где можно открывать спецсчета и счета регоператоров на нужды капитального ремонта дома. К таковым относятся кредитные учреждения, размер капитала которых составляет не менее 250 млрд рублей, и которые входят в рейтинг кредитного агентства АКРА.

Кроме того, законом устанавливается, что, если до момента приватизации первой квартиры в доме бывшим наймодателем — органом местного самоуправления — было принято решение о проведении капитального ремонта, но такой ремонт не был проведен, обязанность проведения капремонта сохраняется за муниципалитетом.

Также документ дает право регионам пересмотреть краткосрочные планы капитального ремонта и установить приоритет ремонта внутридомового газового оборудования и лифтов - оборудования, непосредственно влияющего на безопасность проживания граждан.

У собственников появилась возможность воспользоваться господдержкой на проведение энергоэффективного капремонта. Теперь экспертное сообщество готовит предложения по разработке коробочного кредитования для капремонта. Эта мера разработана в продолжение развития энергоэффективного капремонта и, как следствие, экономии платы за ЖКХ.

Минстрой проводит финальную проверку поступивших от субъектов Российской Федерации сведений по итогам реализации региональных программ.

АСДГ

## **«Коммерсант» Мусору дают свободу вывоза: изменение порядка обращения с отходами**

Роспотребнадзор впервые за 20 лет корректирует нормативы вывоза отходов в интересах мусорной реформы. Новые санитарно-эпидемиологические требования поспособствуют организации новой системы обращения с отходами, которая впервые наладит вывоз мусора в селах.

Согласно проекту, у региональных операторов появится возможность в «малонаселенных и удаленных населенных пунктах» вывозить отходы не ежедневно, как в существующих СанПиН, а раз в пять дней. Также в документе допускается, что «в условиях сложившейся застройки» расстояние от контейнерной площадки до жилых домов может быть уменьшено до 10 м, но только «при условии увеличенной кратности проведения санитарно-противоэпидемических мероприятий».

kommersant.ru

**Минздрав рассказал, как сохранить здоровье.** Минздрав РФ определился с основными критериями здорового образа жизни, которые должны выполняться одновременно.

«Что такое здоровый образ жизни? Не выдуманное понятие, а понятие вычисленное. Это когда человек выполняет четыре условия: первое - не курит, второе - если он потребляет не менее чем 400 граммов овощей и фруктов в день, занимается умеренной и высокой активностью не менее 30 минут, например, ходьбой в интенсивном темпе. Четвертое условие - нормальное или низкое потребление соли, то есть не более 5 граммов в сутки. Речь идет о том, что все четыре фактора должны быть одновременно, только тогда это реально здоровый образ жизни», - цитирует «Интерфакс» гендиректора Национального медицинского исследовательского центра кардиологии, главного внештатного специалиста министерства по профилактической медицине, профессора, доктора медицинских наук Сергея Бойцова.

Что касается алкоголя, специалисты пока не определились по поводу его влияния на смертность: «Мы сейчас дополняем, но пока в своих расчетах, которые нам показали, что это действительно позволяет снизить смертность от болезней системы кровообращения и общую смертность примерно на 50%, фактор алкоголя пока не был введен, поэтому эти расчеты еще не закончены».

Отметим, в последнее время актуальность здорового образа жизни вызвана возрастанием и изменением характера нагрузок на организм человека в связи с усложнением общественной жизни, увеличением рисков техногенного, экологического, психологического, политического и военного характеров, провоцирующих негативные сдвиги в состоянии здоровья.

НИА

## 7. РАЗНОЕ

**Интернет становится страной дураков.** Без восстановления навыков критического мышления бездумная цензура в соцсетях вместо победы над «фейками» приведет к прямо обратным результатам. В ход снова пошла логика «лес рубят — щепки летят».

Папа Римский Франциск осудил распространение дезинформации в обществе. Он подверг критике практику фальшивых новостей, назвав ее средством пропаганды ненависти и невежества. Практически одновременно заявления о том, что надо жестче бороться с «фейковыми» новостями и строже наказывать за них сделали такие разные инстанции как азербайджанские депутаты и администрация Facebook.

Это говорит о наличии сразу двух проблем в жизни современного общества. Во-первых, информации стало столько, что никто не в состоянии ее ни цензурировать, ни проверить. Включая и тех, кто эту информацию генерирует, как, например, социальные медиа. Вторая проблема состоит в том, что повсеместно эта ситуация используется вопреки логике — как предлог для резкого усиления цензуры в социальных сетях в частности, а также в Интернете в целом.

Интернет, который считался пространством свободы, превращается «страну дураков», наполненную фейками и самыми разнообразными добровольными инквизиторами, которые размахивают запретами направо и налево. Фейки при этом продолжают множиться, а вот свобод в Сети становится все меньше и меньше.

Простой пример: уже несколько месяцев и Twitter, и Facebook ведут борьбу против так называемых «фейковых аккаунтов», то есть сотен формально зарегистрированных пользователей, за которыми, как считается, стоят российские пропагандисты, пытавшиеся повлиять на те или иные политические процессы в мире. Например, на избрание президента США в 2016 году или президентские выборы во Франции или даже, как говорят на исход референдума по выходу Великобритании из Евросоюза. Для борьбы с этим меняются алгоритмы выдачи информации в лентах пользователей, многие аккаунты признаются фальшивыми, закрываются целые группы. К поискам незримых агентов Кремля присоединился уже и видео-сервис Youtube.

И вот на днях бывшая коллега, работавшая до недавнего времени в одном из наиболее либеральных российских изданий, получает письмо от администрации Twitter. Оказывается, она, сделавшая для борьбы с российскими информационными фейками в совокупности, возможно, даже больше, чем администрация этого социального медиа, позволила себе когда-то ретвитнуть информацию, которую сейчас идентифицируют как фальшивую. И вот ее берут «на карандаш» и ее аккаунт (во многом рабочий инструмент) оказывается под угрозой блокировки.

Говоря о времени больших репрессий в СССР, сторонники «коллективной вины» и прогрессивного «эффективного менеджера» Иосифа Джугашвили (Сталина) часто вспоминают русскую пословицу «лес рубят — щепки летят», намекая на неизбежность «отдельных ошибок». Налицо сходство этой логики с поведением администрации Twitter, а с ними и Facebook и других социальных медиа, которые участвуют в якобы антифейковой кампании.



По сути дела, речь идет о том, что соцсети берут на себя функцию модератора микроблогов и страничек своих пользователей. Попросту говоря — занимаются прямой их цензурой. Причем юридически спорить с этим бессмысленно — они не общественные структуры, а частные компании, имеющие право делать, по большому счету, все, что захотят, оставаясь в рамках закона. Ведь записи пользователей не являются публикациями в СМИ, за фейки, по большому счету, нельзя наказать, зато можно заблокировать самих пользователей.

Казалось бы, речь идет о однозначно негативной тенденции, с которой должны бороться то ли общественные организации, то ли даже власти, если они хотят защищать права и свободы своих граждан, в том числе право на свободу информации. Но этого не происходит. Напротив, во Франции, например, планируется принять закон с целью наказывать за распространение недостоверной информации в соцсетях.

В Германии и того больше — власти и правозащитники давно ведут спор о том, соответствует ли принципам правового государства закон о контроле информации, размещаемой в соцсетях, в соответствии с которым право модерации (считай, цензурирования) передается самой их администрации этих соцсетей. Она может наказывать пользователей, удаляя их информацию, что некоторые правозащитники считают передачей частному лицу на откуп сугубо государственных функций.

Не отстает, естественно, и Россия, а также другие государства, в которых власть в принципе испытывает аллергию на любую информацию, неотцензурированную должным образом с моральной и политической точек зрения. Параллельно официальные пропагандисты на зарплате, даже не скрывающие этого, публично учат профессиональных журналистов тому, что такое «свобода слова». И это при том, что и без Facebook и Twitter мы прекрасно знали, что именно государственная пропаганда является в России главным творцом так называемых «фейк-ньюс». Порой злонамеренно, а порой от незнания, либо банального стремления заработать на выдуманной сенсации.

Между тем специалисты в области информационной политики говорят, что нет иного пути решения проблемы, кроме восстановления навыка критического анализа у рядовых пользователей интернета или телезрителей. Бездумная цензура, массовые кампании по борьбе с фейками приведут, скорее всего, к прямо обратным результатам. Всякая объективность и верификация будут погребены под горами информационного шлама. Особенно если система будет работать так, что пользователи, как предлагает это сейчас Facebook, будут голосованием решать, что является правдой, а что нет.

И вот тогда неквалифицированное большинство успешно сможет признать правдивой любую новость. Например, о том, что Земля стоит на черепахе и трех слонах, для которых Россия, естественно, является родиной. Ну, а профессиональные медиа после этого могут спокойно отмереть — за ненужностью.

Росбалт

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.01.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 39	▼ 0, 02
EUR	69, 45	▲ 0, 38

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Явления погоды																		
Температура, °С	<b>-27</b>	<b>-25</b>	<b>-24</b>	<b>-22</b>	<b>-21</b>	<b>-22</b>	<b>-21</b>	<b>-19</b>	<b>-19</b>	<b>-19</b>	<b>-17</b>	<b>-15</b>	<b>-13</b>	<b>-14</b>	<b>-10</b>	<b>-13</b>	<b>-15</b>	<b>-21</b>
Ощущается как, °С	<b>-44</b>	<b>-40</b>	<b>-39</b>	<b>-37</b>	<b>-36</b>	<b>-37</b>	<b>-36</b>	<b>-33</b>	<b>-34</b>	<b>-34</b>	<b>-31</b>	<b>-28</b>	<b>-24</b>	<b>-26</b>	<b>-20</b>	<b>-23</b>	<b>-25</b>	<b>-30</b>
Давление, мм рт. ст.	<b>781</b>	<b>779</b>	<b>778</b>	<b>774</b>	<b>770</b>	<b>767</b>	<b>763</b>	<b>759</b>	<b>756</b>	<b>753</b>	<b>751</b>	<b>749</b>	<b>748</b>	<b>746</b>	<b>745</b>	<b>748</b>	<b>751</b>	<b>754</b>
Ветер: скорость, м/с	<b>12</b>	<b>10</b>	<b>10</b>	<b>12</b>	<b>12</b>	<b>11</b>	<b>13</b>	<b>12</b>	<b>13</b>	<b>13</b>	<b>13</b>	<b>13</b>	<b>9</b>	<b>12</b>	<b>9</b>	<b>7</b>	<b>6</b>	<b>4</b>
порывы, м/с	<b>17</b>	<b>16</b>	<b>14</b>	<b>16</b>	<b>17</b>	<b>16</b>	<b>17</b>	<b>18</b>	<b>18</b>	<b>17</b>	<b>18</b>	<b>19</b>	<b>16</b>	<b>17</b>	<b>18</b>	<b>11</b>		
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З	З	Ю-З